

积极财政和适度宽松货币政策不变

中央经济工作会议提出明年经济工作六大任务

据新华社北京12月7日电 中央经济工作会议12月5日至7日在北京举行,胡锦涛在会上发表重要讲话,温家宝具体部署了明年经济工作。会议提出,明年经济工作的总体要求是:保持宏观经济政策的连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,要更加注重提高经济增长质量和效益,更加注重推动经济发展方式转变和经济结构调整,更加注重改善民生、保持社会和谐稳定。会议提出了明年经济工作的主要任务。

一、提高宏观调控水平,保持经济平稳较快发展

要继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,要突出财政政策实施重点,加大对民生领域和社会事业支持保障力度,增加对“三农”、科技、教育、卫生、文化、社会保障、保障性住房、节能环保等方面和中小企业、居民消费、欠发达地区支持力度。加大信贷政策对经济社会薄弱环节、就业、战略性新兴产业、产业转移等方面的支持,有效缓解中小企业融资难问题。

二、加大经济结构调整力度,提高经济发展质量和效益

要以扩大内需特别是增加居民消费需求为重点,以稳步推进城镇化为依托,优

化产业结构,努力使经济结构调整取得明显进展。要加大国民收入分配调整力度,增强居民特别是低收入群众消费能力。要增加普通商品住房供给,支持居民自住和改善性购房需求。加强中小城市和小城镇发展,要把解决符合条件的农业转移人口逐步在城镇就业和落户作为推进城镇化的重要任务,放宽中小城市和城镇户籍限制。要发展战略性新兴产业,推进产业结构调整。推进节能减排,抑制过剩产能。开展低碳经济试点,努力控制温室气体排放,加强生态保护和环境治理。要推进基本公共服务均等化和引导产业有序转移,促进区域协调发展。

三、夯实“三农”发展基础,扩大内需增长空间

要促进农民增收,保持主要农产品价格基本稳定,提高主要粮食品种最低收购价格水平。要加强农村公共服务能力建设,改进教育培训、医疗卫生、公共文化服务,强化乡村正常运转的财力保障。

四、深化经济体制改革,增强经济发展动力和活力

要进一步推动政府职能转变,建设服务型政府。深化行政审批制度改革,减少和规范行政审批;深化资源价格和财税体制改革,完善财政转移支付制度。进一步优化所有制结构,完善市场竞

争机制。要推进国有经济战略性调整,深化国有企业改革,推进垄断性行业体制改革。要放宽市场准入,保护民间投资合法权益。

五、推动出口稳定增长,促进国际收支平衡

一是要提高出口产品档次、附加值、竞争力,继续严格控制“两高一资”产品出口,努力增加进口,促进贸易平衡。二是做好利用外资工作,提高引资质量。

六、着力保障和改善民生,全力维护社会稳定

明年要把改善民生、发展社会事业作为扩大内需、调整经济结构的重点。要坚持更加积极的就业政策,努力扩大就业。各级政府要加强职业技能培训和公共就业服务,加强对就业困难人员和零就业家庭的就业援助。要完善社会保障体系,提高社会保障水平。加大对低收入群众帮扶救助力度,提高城乡低保标准,提高企业退休人员基本养老金和部分优抚对象待遇水平,抓紧修订实施全国统一的社会保障关系转移接续办法,深入扎实地做好新型农村社会养老保险试点的各项工作。加快落实医药卫生体制改革近期重点实施方案。加强廉租住房等保障性住房建设。要健全教育投入保障机制,促进城乡、区域教育均衡发展。

焦点透视

会议释放五大信号

中央经济工作会议闭幕后,记者在第一时间约访了相关官员和专家,大家普遍认为,这次会议为明年宏观政策定了调,释放出五大信号。

信号一:寻求高质量的增长

进入“后危机时代”,人们的关注点从此前经济增长率的高低,转向经济增长的质量、效益和可持续性。“国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,优化经济结构、提高自主创新能力是转变发展方式的重点,特别是要加快培育战略性新兴产业,加大支持力度。”

信号二:双政策不变有深意

在经济实现企稳回升后,财政政策和货币政策会否有所调整,成为人们关注的焦点。中央经济工作会议明确:继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策。“一方面国内外经济形势转好,另一方面回升的基础并不稳固。所以财政和货币政策不能有大的变化,但应做些微调,巩固经济回升势头,避免出现新的问题,重点支持结构调整。”国家信息中心预测部副主任祝宝良分析。

信号三:增强居民消费能力

近来房地产市场量价同步

飙升,明年房地产政策走向备受关注。会议提出,增加普通商品住房供给,支持居民自住和改善性购房需求。加强廉租住房等保障性住房建设。

这次中央经济工作会议透露的信息显示,廉租房和普通商品房受到了决策层的高度重视。

居民消费仍然不足,是我国经济最大的结构性问题”,国务院发展研究中心产业经济部部长冯飞说。中国社科院数量经济研究所所长汪同三也指出:只有更加注重改善民生,老百姓收入提高了,保障健全了,才能够为扩大内需提供强大动力,也才能够为中国经济发展方式转变和实现可持续的经济增长提供强大动力。”

信号四:中小城市户籍放宽

城镇化在下一步经济发展和结构调整中将扮演拓展发展空间的重要角色。

城镇化是我国经济持续发展极为重要的动力。”冯飞说,我国城镇化水平提高一个百分点,就有1000多万农民转化为城里人。稳妥推进城镇化,将推动基础设施建设带来的投资增长,以及居民生活水平提高带来的消费扩大,为我国扩大内需和调整经济结构提供动力。

中央经济工作会议提出,

把符合条件的农业转移人口逐步在城镇就业和落户作为推进城镇化的重要任务,放宽中小城市和城镇户籍限制。

冯飞认为,城镇户籍是享受教育、医疗、廉租房等城镇公共服务的前提。中央的重大举措,将使农民工在城乡之间的流动逐步稳定下来,为消费提供较大增长空间,并推动城乡差距问题的解决和维护社会稳定。

信号五:帮助民间资本破冰

经济企稳回升后,经济增长的动力亟待由政府投资向市场驱动转变。国家统计局总经济师姚景源分析,当前的经济增长,90%以上靠投资拉动,而投资中又主要依靠政府投资,经济增长内生动力不足。增强经济内生动力,必须进行相关领域改革。财政部财料所所长贾康表示,关键是要对社会资本投资给予国民待遇。除法律特别规定的外,应允许社会资本以参股等方式进入金融、铁路、公路、航空、电信、电力以及城市供水等基础和垄断行业。

对此,中央经济工作会议明确提出,增强非公有制经济和小企业的活力和竞争力,放宽市场准入,保护民间投资合法权益。

新华社记者 刘铮 任芳 安蓓



心聆听 新启程

五星电器11周年

五星电器十一周年庆 火爆开幕

司庆答谢礼

1个电话=300元合家欢保鲜套装

12.11日前,拨打新街口/山西路旗舰店
预约热线: 84787222/83311000,
购大家电满999元加送价值300元
KMW合家欢保鲜套装。

十一年风雨,一同拼搏
十一年坎坷,一路走来
感谢您对五星电器的支持和帮助
如海上灯塔指引我们前进,铸就今日辉煌
我们坚信,我们迈出的每一步,
都让您接近更美好的生活
以推荐打动您,以价值取代价格,
以超越挑战卓越
一切从您出发,满足您内心的每一个需求.....
五星11周年用心聆听,为您寻求想要的幸福

浓情十一年 携手厂商共回馈

格力空调 加赠精美滤芯/实用工具箱/高档冬被	美的空调 直降200-1200元	西门子冰洗 让利200-1000元	海尔冰洗 让利100-1000元
购三星指定型号彩电 加送三星32寸液晶彩电一台或三星上网本一台	购LG指定型号彩电 加送数字机顶盒	诺基亚 加赠保鲜盒/U盘	三星手机 加赠2G卡/蓝牙耳机/双肩包/抱枕
索尼相机 加送2G记忆棒	惠普电脑 加送迷你音箱	方太厨房电器 加赠微波炉/豆浆机/电饭煲/水槽	樱花欧式浴机+热水器 加赠取暖器/压力锅(指定型号)

全国统一客服热线: 400-828-6666 | 集团采购服务专线: 025-83758831

12.12 12.14



节日福利消费新时尚

——共享一卡通

共享一卡通

节日福利消费新时尚

在很多商家可以使用

共享一卡通是南京、上海两地通用的跨行业消费储值卡

南京可在麦德龙超市、时代超市、北京华联超市、东方商城、百安居、五星电器、国美电器、荣氏烟酒、浪涛发型、福奈特洗衣、采轩服饰、英派斯健身、未来水世界游泳馆、银燕航空、新奇特汽车服务公司等百余家商户支付使用

更多商户可查询 WWW.SCVAN.COM

团购热线: 025-83733700 购卡即送好礼

上海共享商业增值网络服务有限公司江苏分公司
地址: 南京市中山东路288号新世纪广场A幢3004 3005室